

БУТИ ЖНИВАМ КОМСОМОЛЬСЬКИМИ!

ТЕМА НЕОДНОГО ДНЯ

ТЕБЕ ЧЕКАЄ ПОЛЕ

Хліб — як щастя: коли є, його не помічаєш. І слово це втрачає поступово свій високий зміст, вимовляємо його буденно-просто, полишаючи піднесені інтонації тим, хто збагнув на своєму віку трагічний зміст короткої фрази: «Хліба немає». Вже інші слова чекають на вишуканий стиль: синхрофазотрон, космонавтика, лазер...

А все-таки він перший, хліб, і в табелі про ранги йому завжди бути записаним до найвищого розряду. І нашому ставленню до нього бути відповідним.

Ідуть жнива. Вони вже десь поблизу, обома ногами на нашому порозі, і зустріти їх треба, як годиться — по-молодецькому, по-комсомольськи. Цього літа сільська комсомолія Кіровоградщини посилася на пшеничний лан кращих своїх представників: 10 тисяч дівчат і юнаків братимуть участь у збиранні, заштурвали сядуть 2500 комбайнерів і жаткарів, перевезитимуть зерно 2000 молодих водіїв. Це — правоплангові жнивний фронт.

А якщо ти не комбайнер і не шофер, а, скажімо, учень? Хіба твої руки не потрібні, щоб пошвидше опинилося збіжжя в коморі, жодна зернина не загубилася! Кожному вистачить діла, кожен зможе показати, на що він здатний. Ти станеш у пригоді на току, твоєї допомоги чекають скиртувальники, тебе виглядатимуть, щоб узв'язав очищати насіння для сіви озимини. Той, хто виконуватиме ці роботи, — теж правопланговий на фронті жнива.

Та й чи буває на збиранні лінійний фронт? Може й так, але на ньому немає людини, що встас до сонця і прямує в степ. Куховарка і вагар, водовоз і заправщик — вони теж забезпечують успіх у наступі, без них не обійтись.

Окреме слово до молодих робітників «Сільгосптехніки». Не вам пояснювати, що від полумок не застрахована ніяка машина. І виходить вона з ладу саме тоді, коли найпострібіша. Зв'яжіться з колгоспними комсомольцями, визнайте графік роботи збиральних агрегатів і подумайте, чи не варто встановити постійне чергування в майстернях, щоб ваша «швидка допомога» завжди була під рукою.

Сільська молодь сподівається на допомогу шефів з промислових підприємств і будов, на токах і польових станах тракторних бригад чекають лектора, політінформатора, співака, танцюриста. Про це теж варто подбати комітетам комсомолу сьогодні.

Хліб 69-го... Урожай, що вінчас натхнену працю, присвячену 100-річчю з дня народження Ілліча. Він дорідний, а чи бути йому багатим — залежить від твоїх рук у жнивну пору.

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!



орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ

Рік видання X ● № 82 (1094)

ЧЕТВЕР, 10 ЛИПНЯ 1969 р.

Ціна 2 коп.

ПЕРШОЗАСПІВУВАЧІ

ГАЙВОРОН. Механізатори артілі «Україна» в радісному чеканні: завтра вони зроблять перший укіс пшениці. На кожному гектарі хашуватський хлібороби сподіваються зібрати по 30—35 центнерів дорідного зерна. А поки що жінці Віктор Мухарський, Василь Мельник, Василь Василюк працюють на площі, де дозрів горох. Вже зібрано його на 150 гектарах. Кожен з механізаторів за два дні виконав трьохденну норму. В колгоспі імені Котовського Федір Гречка та Михайло Романюк теж стали першозаспівувачами цьогорічних жнив. Вони впорали близько ста гектарів гороху.

ДОЛІНСЬКА. В колгоспах «Дружба» та імені Леніна третій день йде косовиця гороху. Перше слово похвали отримав Іван Горбенко, комбайнер з артілі імені Леніна, виконавши за зміну півтора норми.



І. Степ на долонях

«Степ. На моїх долонях лежить він разом із ранковим сонцем і високим небом. До самого серця тепле пружаві тонкі колоски, простежася оксамитові стрічки буряків, вистрункуся різні рядки кукурудзи, ніби хоче втішити, що все

в порядку. Що праця моїх товаришів по бригаді (а їх більше сорока чоловік) не пропаде даремно». Я не відслуховував цих думок помічника бригадира третьої тракторної Віктора Бакуна: кожний хлібодар з гордістю в душі відчуває саме це. Особливо на світанку, коли ще на тракторному стані пробуєть голос трактори. Сонце здивовано посміхається: «Знову піднялися раніше за мене». А поле вирає райдужним рослинним серпанком... І ти відчуваєш, що це не просто степ, а витвір твоїх рук, твоєї вдачі.

В обкомі ЛКСМУ

ЧИЯ НИВА БАГАТША?



Надаючи важливого значення участі комсомольських організацій, всіх юнаків та дівчат у збиранні врожаю четвертого року п'ятирічки, виконанні Постанови ЦК КПРС і Ради Міністрів СРСР «Про заходи по забезпеченню збирання врожаю і заготівлі сільськогосподарських продуктів у 1969 році» бюро обкому ЛКСМУ організувати серед комсомольців і молоді широке обговорення Постанови ЦК КПРС і Ради Міністрів СРСР, роз'яснити молодим механізаторам, комбайнерам, шоферам встановлену на період збирання врожаю систему заходів матеріального заохочення, визначити роль і місце кожної молоді людини у виконанні завдань, що викладені в цьому важливому документі.

Створено обласний штаб «Жнива-69», який здійснюватиме організацію соціалістичного змагання на збиранні врожаю і заготівлі кормів.

Міськкоми та райкоми ЛКСМУ зобов'язано:

— створити міські та районні штаби по керівництву роботою молоді під час жнив;

— у всіх первинних організаціях провести відкриті комсомольські збори з порядком денним «Місце кожного члена ВЛКСМ в боротьбі за своєчасне і високоякісне збирання врожаю»;

— організувати соціалістичне змагання молодих механізаторів, комбайнерів, шоферів, усіх юнаків та дівчат з метою проведення зби-

ральної кампанії в стислі строки, при високій якості робіт;

— залучити старшокласників, учнів з піонерських, військово-спортивних таборів і таборів праці й відпочинку до участі в збиранні врожаю.

Заготівля кормів для громадського тваринництва, підкреслюється в постанові, — теж важливе завдання комсомольських організацій. Необхідно широко залучати юнаків і дівчат до участі в масових ударних місячниках, недільниках по заготівлі кормів, у будівництві й ремонті силосних споруд, добиватися підвищення якості заготовлених кормів.

Бюро обкому ЛКСМУ оголошує обласний конкурс на кращого молодого комбайнера, тракториста, водія та кращу бригаду, що готуватиме посівний матеріал для врожаю озимини наступного року. Для переможців конкурсу встановлено пам'ятні призи. Окремий приз буде вручено дівчині-трактористці.

Спеціальний приз «Кращою жінцю Кіровоградщини» встановлюється редакцією газети «Молодий комуніст» для молодого комбайнера, який збере найбільше хліба.

Обком комсомолу звертає особливу увагу на необхідність посилення ідейно-виховної роботи, підвищення політичної та трудової активності і дисципліни серед молоді, яка буде зайнята на жнивях.

Слід широко залучати до організації масово-політичної роботи політінформаторів, лекторів, пропа-

гандистів, регулярно направляти в поле агітбригади. Відділу пропаганди та культурно-масової роботи обкому ЛКСМУ доручено послати в райони області 150 лекторів та політінформаторів.

Перед штабами та загонами «Комсомольського прожектора» поставлено вимогу взяти під посиленний контроль якість збиральних робіт, шляхи, якими транспортуватиметься зерно з поля, створити комсомольські пости на всіх ділянках хлібного потоку, налагодити контроль за роботою автотранспорту. Під контроль прожектористів слід взяти й забезпечення механізаторів, юнаків та дівчат, залучених до збирання врожаю, гарячим харчуванням, житлом, предметами першої необхідності, свіжими газетами та журналами.

Первинні комсомольські організації промислових підприємств, будов, транспорту повинні надати практичну допомогу підшефним колгоспам у збиранні врожаю, проведенні політичної та культурно-масової роботи.

Бюро обкому ЛКСМУ доводить до відома всіх комсомольських організацій, що ЦК ВЛКСМ виділив для заохочення молодих комбайнерів, шоферів, школярів, які відзначилися у збиранні врожаю 1969 року, туристські путівки в соціалістичні країни та цінні подарунки.

Переможці жнив представлятимуться до нагородження почесними грамотами ЦК ВЛКСМ та ЦК ЛКСМУ, нагрудним знаком ЦК ВЛКСМ «Золотий колос».

НОТА МЗС СРСР

Міністерство закордонних справ СРСР заявило посольству КНР у Москві рішучий протест у зв'язку з вчищеною китайськими властями 8 липня збройною провокацією на острові Гольдінський (на ріці Амур). В результаті розбіжницького нападу озброєних китайців на беззбройних радянських річковиків, шляховиків, які виконували свої службові обов'язки, одного з радянських громадян було убито і трьох поранено.

Збройний напад на радянських річковиків, організований китайськими властями 8 липня ц. р., є ворожою акцією і продовженням провокаційних дій китайської сторони на кордоні між СРСР і КНР, відповідальність за що цілком належить на китайському уряді.

МЗС СРСР вимагає від уряду КНР покарання винних і негайного вжиття заходів до того, щоб подібні дії не повторювались.

Радянська сторона з метою захисту своїх законних прав змушена вживати додаткових заходів проти дій китайських властей, які спрямовані на порушення державного кордону СРСР і являють загрозу безпеці і життю радянських громадян.

(ТАРС).

БУТИ ЖНИВАМ



2. Степ на долонях

Хіба може комсомолец Ана-толій Ковпак пройти мимо колоскових струн, не наслухати золоту мелодію літа? Безумовно, ні. І про це найкраще говорить його усмішка...

...Сонце ажурні оберемки променів кидє на сніг. Хлопці піднімають його механічними вилами і вправно вивершують. Розпашілі обличчя зрошують піт. Але очі сміються. Сіно пахне блакитним небом і позовними квітами. Полуднева спека тче на обрії лавутичне марево. А хлопці наколюють на вила сонячні промені і голосно жартують. Степ дзвенить соковитою травою, жайворонками і молодим сміхом. Так скіртує сніг...



...І ляжуть ворохи

Дужче ніж коли-небудь тягне зараз у поле. Зупиню «газика» на степовій дорозі і немов опинюся серед моря. Під легким вітром котяться по пшениці золотаві хвилі, густою стіною стали ячмені. Повітря настояне на запахах трав і квітів, липи і гречки. Та найсильніші — пахощі дозріваючого хліба...

А в пам'яті спливають неймовірно важкі дні весняної сівби, коли і люди, і машини забрюхали в грязюці, з ранку до ночі чатували у полях виглядали ногожої годшини. І коли вона настаала, кожен працював з подвоєними зусиллями. Знали: це прожай ленінського ювілейного року, це екзамєн на хліборобську честь. Разом з усіма трудилися і комсо-

мольці. Відмінно працювали на сівбі молоді трактористи Микола Пересунько, Микола Голуб, Зіпа Солонар та інші механізатори. Не згаля жодної зручної для сівби хвилі. Старанно, по-господарськи покладали в землю насіння, — і ось вони стогать-хвилюються буйні хліба. Паланище пахнуть. Косу час гостріти.

Наша «коса» — це десять зернових комбайнів. І «відточили» ми її ще весною. Вся збиральна техніка була підготовлена надійно і заздалегідь. Вона чекає лише слушного моменту, коли тверда рука механізатора поведе її в поля.

Дівці на засіданні правління артільні ми розглядали питання підготовки до жнив. Зараз у бригадах (їх у нас три) проходять відкриті партійні збори з участю комсомольців. На них теж обговорюється стан підготовки до збирання хлібів. Не жарт сказати — 2258 гектарів зернових має колгосп. На один комбайн припадає в середньому по 220 гектарів. І щоб зібрати за найкоротший строк, потрібно значно перевиконувати норми обмолоту. Впевнений, що цього досягнемо. У кожного комбайне-

ТРИМАЙ, Грицю!

Яків Якович зійшов з комбайна. Мотор запрацював, машина рушила, і ось уже золотава грива дозрілого ступу лягла до ніг його сина. Батько слухав, як стуготять ножі, м'яко зрізаючи пшеничні стебла, як видзвонюють у бункері перші добірні зерна. То такі радість — син сьогодні сам господарюватиме в полі, син теж став хліборобом. Грицева доля одразу видалася ясною. А його...

Йому, Якову Демченку, довелося стрічати своє світаннє не таким уже й ясним. Залишившись сиротою, подався було до міста, на будову. Думав, там пощастить. Та степ мав хлопця до себе. І в тридцять четвертому Яків повернувся в село... Швидко збігли роки. Вже й син виріс, училище механізації закінчив. Сьогодні вишов у поле, власноручно повів комбайна. Поталанило йому було, не те, що батькові. Бігав хлопчиною до комбайнерів, потім попрацював помічником. А тоді й учитися поїхав. Що ж, для того й старався Яків Якович, щоб таким, як його Гриць, ясними були обрії. Сіяв він трактором, косив, працював бригадиром, механіком МТС. Люди цінували роботящі руки. І коли вороги вдерлись на оцю щедрю землю, коли виникла загроза окупації, йому, Якову Демченку, доручили евакуювати машинно-тракторну станцію...

Більш як чверть віку пройшло на колгоспному полі. А сьогодні у нього — свято: син вишов у степ господарем.

ПОХМУРИМ приходив батько додому. Здоров'я й так підводить, а тут ще й серце. Мовчав. Думав. Не хотілося кидати машину. Два роки тому, коли відчув, що сили зраджують, що вже не може керувати бригадою, попрощався на комбайн. У перших ходили агрегати, керовані Демченками — Яковом Яковичем і Грицем. Вітшно було старому виходити з сином у поле, а то ще й поміркувати: чия візьме. Та серце...

Ні з ким не хотів говорити про це, лише засинав з невеселою думою.

А Григорій зрозумів його: — Тату! Ідіть до мене в помічники...

Синіві було вже двадцять. ТЕПЕР його називають Григорієм Яковичем. Майже десять років тримає він в руках кермо комбайна. Трактором оволодів. У свої двадцять сім хлопцеві вважається кращим механізатором не тільки в рідному селі, а й на

„Тепер я, батьку“

весь район. Позаминулий рік приніс успіх: на площі 320 гектарів Григорій зібрав 8630 центнерів хліба. І торік від його комбайна пішло більше двохсот навантажених зерном автомашин.

Григорій Демченко — молодий комуніст, в колгоспі вважають його одним з тих, хто може повести за собою інших. Був ватажком комсомолії артілі «Заповіт Ілліча», тепер теж у комітеті. Досвідчений комбайнер, він ділиться своїми друзями по бригаді, а й з молодими механізаторами всього району. Нещодавно його було нагороджено Почесною грамотою ЦК комсомолу України. Одержав він її в Києві, на нараді молодих спеціалістів республіки.

...«СК-4» стоїть на майданчику готовності. Звідси — маршрут у загінку. І настрій у хлопців бойовий. Четверте вийде помічником до Григорія Толя Шаповал, знову працюватиме біля його комбайна шофер Волода Охрименко. Дружна, злагоджена, трійка, випробувана гарячими днями косовиці...

М. ЯГОДЕНКО,
секретар Олександрійського райкому ЛКСМУ.

ці колгоспу 54 хлопців і дівчат. І кожному з них під час жнив знайдеться робота. Перш за все прожектористам. Вони слідкуватимуть за якістю молотобіи, перевезення зерна. Щодня в полі будуть наші агітатори. Готові до виходу в поле з цікавими бесідами бібліотекарі Валентина Дубина і Ольга Рибка, завідуючий клубом Микола Коломієць. Вони випускатимуть бюлетені про хід соціалістичного змагання, «бланкавки», сатиричні листки. Працівники дитячих садків комсомолки Марія Голуб, Галина Климчук, Людмила Місюра доглядатимуть дітей, матері яких весь день будуть зайняті на роботі.

До жнив готуються всі. Хочеться, нарешті, побачити ворохи золотого зерна, про яке бдали цілий рік. Вже видно, що зобов'язання, які брав колгосп — зібрати озимої пшениці по 25—30, а ранніх ярих по 20—25 центнерів — буде виконано.

Кличе хлібороба поле. Вклоняються йому до ніг пшениці, наче дякуючи за працю.

В. УМАНСЬКИЙ,
голова колгоспу імені Держинського Компанійського району.

Віктор ГАНОЦЬКИЙ

ХЛІБ

I—

Скажіть,
А це — не діалектика,
А це —
Не музика буття:
Відчуті в полі на світанні
Землі приховане біття?
Коли вона —
Крізь дні і ночі,



Крізь заметілі,
Крізь вогонь —
Несе в собі життя
Пророче
З моїх
Натруджених долонь.
ТО ПРОРОСТАЮТЬ ЗЕРНА.
ТО ЗЕМЛЯ ЧЕКАЄ СХОДІВ.

II—

Літо серед току заблудило,
Сотні сонць на душі пролило.
Знов мене до себе поминало,
Знов мене наснилося село.
Як мені знайома все наснилося!



Літо, що у липні заблудило
І гарячим сонцем протекло.
Надвечір'ям тепла, тиха втома,
Стежка, що веде мене додому.
...Знов мені наснилося село.

III—

Чаклає мати зранку коло печі.
Цей час для мене повен таємниці.
Дивлюсь, як ньєчка білі паланиці
Кладає рядком на вимиті поліці.



Великий, ніби сонце, хліб кладе.
Рум'янятьє засмажені окрайці.
Я, відломивши запашну, як мед,
Держу скоринку, студячи на пальці.

● П'ЯТИРІЧКА РУКАМИ МОЛОДИХ Стануть трьохтисячниками

В ході соціалістичного змагання на честь 100-річчя з дня народження В. І. Леніна тваринники Олександрійського району знову стали в шеренгу правофлангових. Найкращі показники в доярки колгоспу «Ленінським шляхом» Л. Фатовенко. При річному зобов'язанні 3300 кілограмів молока на корову вже надано 2541 кілограм. Доярка з радгоспу «Більшовик» М. Кононенко теж перевиконала піврічне зобов'язання, надавши по 2218 кілограмів молока на корову.

Б. КЛИМЧУК.

